Незабываемые ДНИ

Д, Н И

Десять лет назад с Владивостокским драматическим театром имени
Горького я был в Китае. Эта поездка
оставила у всех нас неизгладимое впечатление о честном, мужественном, талантливом и изумительно трудолюбивом китайском народе, о его глубокой любви к советским людям.
Первая, особенно запомнившаяся
мне встреча была с продавцом фруктов—старым китайцем. Мы спросили,
сколько стоит фунт яблок. Старик недружелюбно посмотрел на нас и буркнул: «Десять юаней». От недружелюбного тона, от сурового взгляда
китайца нам стало не по себе, Я торопливо достал деньги, чтобы расплатиться с продавцом, и наши
взгляды встретились. Теперь старик
очень внимательно рассматривал нас,
очень внимательно рассматривал нас,
очень внимательно рассматривал нас, взгляды встретились. Теперь старик очень внимательно рассматривал нас, и в его глазах засветилось что-то теплое и нежное.

— Москва? — спросил он.

— Москва? — спросил он.
Мы поняли вопрос и ответили:
— Да, да, Москва.
Взгляд старика стал добрым, морщинистое лицо заулыбалось.
— Для вас пять юаней, — сказал он, быстро отбирая самые лучшие яблоки.

локи. Оказалось, что торговец в начале принял нас за русских белоэмигрантов, которых китайцы не очень жалуют. Поняв свою ошибку, старик, когда мы двинулись дальше, долго кивал нам головой и говорил: «Москва — хорошо». Как-то мы с художественным руководителем театра ехали машиной в Порт-Артур. Шофером был еще нестарый китаец. На полпути пришлось остановиться: рабочие ремонтировали локи.

старыи китаец. На полнути пришлось остановиться: рабочие ремонтировали дорогу. Переводчика с нами не было, но китайские друзья все же поняли, что мы — советские артисты, ставим спектакли в театре г. Дальнего и едем по делам в Порт-Артур. Покурив и дружески попрощавшись, мы поехали дальше.

Возвратившись уже в Дальний

мы поехали пальше.
Возвратившись уже в Дальний, мой попутик обнаружил, что утеряны очки. Беда не велика, можно было купить новые. Утром мы шли на репетицию. Нас догнала машина. Шофер — тот, что возил нас в ПортАртур, выскочил из нее и подал моему товарищу очки.
— Откуда? — удивился тот.
И шофер объяснил. Очки были потеряны на дороге при встрече с рабочими. Найдя их, один из рабочих прошел пешком тридцать километров до Порт-Артура, нашел шофера и вручил ему очки. Шофер, оставив свои дела, поехал в Дальний, чтобы передать очки русскому артисту. Уехал он от нас довольный и сияющий. щий.

...Первое октября 1949 года. В этот исторический день провозглашения Китайской Народной Республики мы были на трибуне вместе с руковоня-щими деятелями города Дальнего. щими деятелями города Дальнего, Огромную площадь заполнил народ, Под ярким солнцем победно развевались флаги и знамена революции, С трибуны торжественно провозгласили слова об образовании Китайской Народной Республики. Под звуки гимна и военного салюта был впервые поднят государственный флаг народного Китая. Началась новая эра в жизни великого народя

эра в жизни великого народа.
В. ИПАТОВ.
Главный режиссер краевого драматического М. Горького. театра имени

